«Основы Экологии»    1 вариант
Вопрос № 1 
В симбиотических взаимоотношениях находятся:


[image: image1.wmf] 1) лев и шакал
 3) росянка и муха
[image: image3.wmf] 2) акула и дельфин
[image: image4.wmf] 4) рыба и дождевой червь
Вопрос № 2
Явление конкуренции возникает между: 


[image: image5.wmf] 1) хищниками и жертвами
[image: image6.wmf] 2) паразитами и хозяевами
[image: image7.wmf] 3) видами со сходными потребностями
[image: image8.wmf] 4) видами, извлекающими пользу из связи друг с другом
Вопрос № 3
Основная роль в минерализации органических остатков принадлежит:

[image: image9.wmf] 1) одуванчикам 
[image: image10.wmf] 2) медведкам обыкновенным 
[image: image11.wmf] 3) азотобактериям
[image: image12.wmf] 4) дождевым червям
Вопрос № 4 
В каком направлении осуществляются пищевые и энергетические связи? 
[image: image13.wmf] 1) консументы — продуценты — редуценты
[image: image14.wmf] 2) редуценты — консументы — продуценты
[image: image15.wmf] 3) продуценты — консументы — редуценты
[image: image16.wmf] 4) консументы — редуценты — продуценты
Вопрос № 5 
К какой группе относятся микроорганизмы, обитающие в почве

[image: image17.wmf] 1) продуценты
[image: image18.wmf] 2) консументы I порядка
[image: image19.wmf] 3) консументы II порядка
[image: image20.wmf] 4) редуценты
Вопрос № 6 
Из предложенных птиц последним звеном пищевой цепи может являться

[image: image21.wmf] 1) галка
[image: image22.wmf] 2) коршун
[image: image23.wmf] 3) голубь
[image: image24.wmf] 4) скворец
Вопрос № 7 
Назовите животное, которое следует включить в пищевую цепь: трава — > . .. — > волк

[image: image25.wmf] 1) тигр
[image: image26.wmf] 2) ястреб
[image: image27.wmf] 3) заяц
[image: image28.wmf] 4) лиса
Вопрос № 8
Определите правильно составленную пищевую цепь

[image: image29.wmf] 1) ястреб > синица > личинки насекомых > сосна
[image: image30.wmf] 2) сосна > синица > личинки насекомых > ястреб
[image: image31.wmf] 3) сосна > личинки насекомых > синица > ястреб
[image: image32.wmf] 4) личинки насекомых > сосна > синица > ястреб
Вопрос № 9
Какая цепь питания правильно отражает передачу в ней энергии

[image: image33.wmf] 1) Лисица > дождевой червь > землеройка > листовой опад
[image: image34.wmf] 2) Листовой опад > дождевой червь > землеройка > лисица
[image: image35.wmf] 3) Землеройка > дождевой червь > листовой опад > лисица
[image: image36.wmf] 4) Землеройка > лисица > дождевой червь > листовой опад
Вопрос № 10 
Организмы, разлагающие органические вещества до ми​неральных, заканчивающие потребление солнечной энергии в био​геоценозе, —

[image: image37.wmf] 1) продуценты
[image: image38.wmf] 2) консументы I порядка
[image: image39.wmf] 3) консументы II порядка
[image: image40.wmf] 4) редуценты
Вопрос № 11 
Укажите пример организма — производителя органических веществ в экосистеме водоема

[image: image41.wmf] 1) Амеба обыкновенная
[image: image42.wmf] 2) Инфузория-туфелька
[image: image43.wmf] 3) Элодея
[image: image44.wmf] 4) Пресноводная гидра
Вопрос № 12
Наиболее острая конкуренция в экосистеме леса существует между

[image: image45.wmf] 1) кленом и липой
[image: image46.wmf] 2) сосной и черникой
[image: image47.wmf] 3) шиповником и мхом
[image: image48.wmf] 4) березой и подберезовиком
Вопрос № 13 
Ресурсы:

[image: image49.wmf] факторы среды, которые не потребляются организмами
[image: image50.wmf] факторы среды, которые могут потребляться организмами
[image: image51.wmf] деятельность живых организмов
Вопрос № 14
выберете несколько ответов. 
Выберите организмы, играющие роль консументов в биогеоценозе.

[image: image52.wmf] а) синица
[image: image53.wmf] б) майский жук
[image: image54.wmf] в) почвенные бактерии 
[image: image55.wmf] г) гриб - трутоик
[image: image56.wmf] д) сосна 
[image: image57.wmf] е) крот
Вопрос № 15 
Почему даже при высоких осенних температурах опадают листья с деревьев и кустарников, желтеет трава, улетают птицы?
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